

火遍全网一年后 “无锡,善”在延续

去年国庆期间,有网友在无锡火车站拍下一张“无健康码由此进入”的照片,并配文“无锡,善……”,经江南晚报官方微信率先发布迅速火遍网络,人民日报、央视等也纷纷转发关注,让人们感受到了这座城市的脉脉温情。一周年后的这个国庆长假,记者再次探访火车站北广场出站口,这股暖意融融的“无锡,善”仍在延续。

昨日,无锡火车站迎来了国庆长假返程高峰,北广场出站口客流一波接一波,播音喇叭正播放着“各位旅客,请用微信扫码,凭行程码出站”的温馨提示。尽管返程客流量大,在工作人员的引导下,现场秩序井然。在距离出站闸机三四米处,有志愿者站成一排查看旅客的行程码,无法出示行程码的旅客在工作人员的引导下,来到一旁的“无手机旅客轨迹查询点”指示牌,也就是一年前暖化全网的“无健康码通道”,这里的志愿者,正在帮助有困难

的旅客查询行程码和登记信息。据了解,自疫情发生以来,无锡站北广场的疫情防控一直由梁溪区区级机关工作人员以志愿者的身份组织落实。每天由综合组的志愿者把各地区最

新风险等级提醒梳理分发给查验、核查、数据等各个班组的成员,重点班次、人员排班、情况统计井井有条。截至昨日,他们已在火车站交通卡口志愿服务619天,不少志愿者是从2020年1月29日坚守至今。

黄巷街道高泾社区绿化队副队长石建国在火车站交通卡口坚守了一年,他加入疫情防控组正好是“无健康码通道”设立的时候。“事实上,无健康码通道服务一直都有,只是在2020年9月20日专门设了这块牌子,以更醒目的方式提升出站通行效率。”石建国介绍,一年来这条“暖心通道”平均每天接待数千名旅客,主要帮助无手机、使用老人机或不会操作的旅客查询行程码和身份信息登记,筑牢疫情防控安全线。“虽然工作比较繁琐,但我们会一直坚持下去,把‘无锡,善’延续下去,为来锡旅客的心中留下一条温情通道。”石建国说。

除了“无健康码通道”,“无锡,善”延伸出了更多温情服务,在无锡火车站购票、进站、候车等环节都有体现。目前无锡火车站严格落实测温、扫码进站防疫举措,针对无码旅客开通“无



健康码登记处”,工作人员现场帮助旅客操作和登记信息。为了让老年人和不使用智能手机的人群出门乘车更加便捷,今年铁路12306对网络售票系统进行了优化调整,在票量充足的情况下,能自动识别60岁以上的老年旅客并优先安排下铺,如果是多人同行一份订单,系统也会自动分配相邻座位。此外,火车站候车室的太湖明珠雷锋服务站推行了一系列“重点旅客”服务措施,涵盖代为购票、无障碍进站、全程引导、实时跟踪服务、免费行李搬运、站车交接、交通接续等全过程,旅客有困难可现场向服务站求助。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)

国庆长假大多数 疫苗接种点“不打烊” 我市18岁以上人群 全程接种率全省第一

本报讯 云林街道的倪先生经常出差在外,他得知云林街道社区卫生服务中心这个国庆长假新冠疫苗接种点“不打烊”,于是趁着长假最后一天,完成了第二针的接种。记者从市疾控中心获悉,截至昨日下午4时,国庆长假7天累计接种10491剂次,累计首针接种率89.52%、全程接种率86.64%;18岁以上人群累计首针接种率99.3%,全程接种率96.4%,目前我市18岁以上人群全程免疫接种率处于全省第一。

尽管我市接种率已近九成,已没有往日需要排队的场面,但是多个接种点工作人员还是放弃休息,方便没有完成接种的居民需求。据统计,国庆长假7天,全市80多个接种点,大部分接种点根据自身人手和辖区实际情况,有的上午、下午全天,有的选择上午或下午,有的选择单日或双日,有的选择其中的几天开展接种。

我市自3月22日全面启动新冠疫苗接种工作以来,全市5.9万名各级机关事业单位干部职工和6万名医疗卫生人员带头接种疫苗,各地各部门采取“线上+线下”相结合的方式,广覆盖、全方位、立体化地宣传推动疫苗接种工作。结合实际不断创新服务模式,如开设商业区、景区的临时接种点,单独设立集中服务接种点缓解社区门诊接种压力,大型企业开设流动接种车,开设企业夜间接种门诊,到学校设立疫苗接种专场等。各疫苗接种点严格配齐医疗救护人员和设备,强化留观巡查,建立医疗救治绿色通道,确保全市疫苗接种安全。(卫文)

每天巡防警辅力量6300余名在岗 国庆假期全市治安平稳

本报讯 昨日是国庆假期最后一天,从市公安局获悉,节日期间全市社会平安稳定,道路交通安全畅通,各大旅游风景区、繁华商贸区秩序良好,没有发生重大案件、事故。

据统计,国庆长假期间无锡警方每天向社会面投入巡防警辅力量6300余名,巡逻执勤车辆950余辆,开展社会面巡逻防控、维护道路交通秩序、保障景区活动安全等工作。针对节假日人流量、车流量集中的特点,交警部门共出动警力1.1万人次,警车4400余辆次,查处各类交通违法行为5万余起,采取疏堵保畅、路面查控、隐患排查、提示引导和应急处置等各项措施,确保国庆出行平安畅通。各高速交警大队在卡口加强了对“两客一危一货”“营转非”大客车等重点车辆的检查登记,落实夜间勤务和主线全天候联合“亮灯、鸣笛、喊话”巡查机制,并开展无人机空中执法和宣传警示。累计查处高速公路违法占用应急车道114起、高速公路超员载客318起。与此同时,交警部门在全市启动酒驾“清零”行动,以聚餐、聚会集中区域为重点,合理布局设点,组织警力开展集中整治,

并适时启动“零点”酒驾查处。全市共查处涉酒驾驶244起,其中醉驾驾驶79起。无锡地铁在节日期间也迎来了客流高峰,交通治安分局采取“定点执勤+动态巡逻”“定站值守+跨站巡防”等防控模式,对地铁站及周边重点区域开展全覆盖、无死角巡逻守护,接受来往旅客求助,全力护航旅客平安出行。

遇到紧急情况找警察,节日期间民警为群众提供了及时救援。10月3日下午,警方接到电话求助,一辆载着断指男孩的车辆正从泰州前往无锡,需要紧急护送到市第九人民医院救治。由于当天高速公路车流量较大,交警高速二大队民警提前在江阴大桥南侧等待。下午5点11分,男孩所乘车辆在泰州警方的护送下抵达交接点,民警立即驾驶警车开道,5点50分顺利将病人送至医院。10月4日下午5点左右,宜兴竹海公园内,一名年过八旬的老人游玩中因体力不支无法行动,宜兴市公安局阳羡生态旅游度假区警务工作站民警王群带队立即前往处置,会同竹海公园应急救援人员登山跋涉赶到事发地,用担架将老人抬下山,经过救治老人身体恢复正常。

趁着节日里人流量大,市公安局协调相关单位开展“反诈宣讲进校园”“反诈签名墙”“反诈超市”“反诈

萌宠”等国庆系列反诈宣传活动。警方继续保持打击违法犯罪高压态势,节日期间共抓获各类嫌疑人98人。经开公安分局华庄派出所破获一起盗窃工地进户线案件,抓获3名嫌疑人。宜兴警方赴安徽抓获涉嫌假冒注册商标罪的嫌疑人丁某某,经调查,丁某某冒用某知名电缆品牌商标,涉案价值达12万余元。

(念楼)

长假后,颈肩腰腿痛患者增多 不手术“治筋”受热捧

十一长假没过完,在3个上海名医开的易可中医院“谭氏筋伤中心”,颈肩腰腿痛患者就开始增多,中心主任王杰介绍,大部分人都是长时间开车、打麻将、玩手机,诱发了腰椎病、颈椎病,因不愿手术而慕名找到易可。

家住新吴区的杨先生在外企工作,十一长假和朋友自驾游,没想到去时好好的,回来时他却因为腰椎间盘突出,被朋友送到了易可中医院。无独有偶,家住惠山的王老伯,在家连续打了4天的麻将,结果腰痛

得下不来床,也被家人送到“谭氏筋伤中心”。

对此,王杰表示,久站久坐、长时间低头等不良生活习惯,会造成筋的损伤,出现颈肩腰腿痛,9成患者不需要手术,通过治筋可解决问题。

“谭氏筋伤中心”不手术三阶段特色治筋系统,分层治筋,对深筋、浅筋均有治疗手段,尤其是高频电火花解决了传统难以抵达的深筋难题。临床治愈后,再通过练易筋经、吃膏方等方法,可养筋固本防复发。